Ia)
@) For & fremstille likevekt mé‘ P(a,pst) vare stasjonazr:
a@/at = 0, Det er opfyldt med p= p(E) som man ser av Lid¥illes
sats,
B) Ved sammenfatning av tiln®rmet (eller helt) uavhengige systemer )
er energien gdditiv: | ’ |

| Eiw 2= By + B+ O(N)
mens sannsynligheten multiplikativ:

Pig2 = Py Pz + et v.v,1ledd py,s0m kan slgyfes

Det er opfyldt med p ~ exp(E) '
13)

Entropienaer{ogsé,additiv:

Sie2 = 51+ 82 + 12
Forsgk en almindelig: s= 8 [pls S pd =1
5 = [f(/%)dﬂ’ 8 = ff(Pé) dfl, ‘ ‘
[pyaty =1, [p a0, =1, an * ag, = an,,
S = f@z ﬂ(p1 )mmz' 5 = fP‘1.f(P2) AfTy ¢ 2
B1e2 = f}(papz) Ae.2 =S + Sz gir da funksjonallikningen

(o) + ﬂ.e;) = .fl.c_wz;) .% £(p) = plog p.
P1 Q2 Py P2

Ic)

En infinitesimal reversibel process svarer i ensemblet til en
forandring

Yot +df ,,0 .0+ 4d8,
0g hvis de mekaniske parametre endres a - a + da,vil energien for
hvert medlem (system) i ensemblet undergd en forandring E . B+ dE,
méns'fordelingenvheleLtiden beholder sin kanoniske form og spesielt

jbdﬁ-Q 1~f6rblir'konstant. Det gir til l.orden i smd stgrrelser:



O=fe3%°—§dn[dz/i-d]3-de 32._5_.2}

dy - dB(rev.) - 748 = O
Innsetning av 4(38) = dE -~ 4y gir
645~ = dE - dB(rev.) g.e.d.



For T = o g&r n(e) mot en plankestubb

a {1 e ¢ o .
0 e D Uo
. % o
¥ = fa(e) = yv (2B ) [etas

II D)
Almindelig er det kjemlske potensial gitt ved

N—hﬂv'hﬂ)y /x2dx
| o oF = Py

= 3N "
2(ﬂuo )/

For ww= 0 har vi altsé:

2 (Bug )2 = 0467 (=% Var o (1 - %;) c(z/z))

(E‘%% = 1,000
‘ g; n' ( N2>7é'
T = ¥ =%k 3 v

N 2 O, 016 . 21

e ke o= -——--‘-—--——_- = 3,25 10

V'™ m 1,92 *10 24 .

\2 %% 1

(%m' %)/3 =10™ 3x 3.25 ~ = 0,53 10

(i

_ -2 "5LI-
h? = (6,62 ) * 10
2mk -2 -16
2 x 4,92 ¢ 10 x 1,38 10 =

13

M= O: éz X g&‘ = 1‘80 K.
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